



**ПЯТАНОВ Юрий Александрович  
(1942-2018)**

**Имеет звание «Ветеран труда».  
Награжден орденом «Знак почета»,  
медалями: «За трудовое отличие»,  
«За доблестный труд.  
В ознаменование 100-летия со дня  
рождения В.И. Ленина»,  
«20 лет Победы в Великой  
Отечественной войне 1941-1945 гг.»**

Юрий Александрович родился 1 января 1942 года в д. Полянка Сергачского района Горьковской области. В 1961 году окончил профессиональное училище речного флота Затона «Памяти Парижской коммуны» в Работкинском районе. По распределению был направлен в г. Петрозаводск Карельской республики. В должности моториста-рулевого проработал полтора года. С ноября 1962 года по октябрь 1966 года служил в рядах Северного морского флота. После демобилизации работал водолазом на спасательной станции г. Ливны Орловской области.

С 1967 года трудился в Кстовском районе в должности оператора Новогорьковского нефтеперерабатывающего завода. За активную общественную и производственную деятельность был направлен на учебу в Горьковскую Высшую партийную школу, по окончании которой работал инструктором в Городском Комитете КПСС.

Решением ГК КПСС в 1974 году назначен секретарем парткома совхоза «Новоликеевский», а в январе 1979 года - директором. За 8 лет под руководством Юрия Александровича Пятанова совхоз добился высоких показателей в животноводстве, полеводстве, построена современная мастерская для ремонта машинно-тракторного парка, приобретена сельскохозяйственная техника. Совхоз «Новоликеевский» превратился в крупное передовое сельскохозяйственное предприятие района овощемолочного





направления. Ежедневно совхоз производил 12 тысяч тонн овощей, 5000 тонн молока, 250 тонн мяса. При Юрии Александровиче с. Новоликеево стало современным жилым поселком городского типа.

Пятанов Ю.А. сочетал профессиональную деятельность с общественной работой. Он неоднократно избирался депутатом сельского и городского Советов депутатов, членом исполкома горсовета, членом горкома партии. В 1987 году он был избран председателем Кстовского районного комитета профсоюза работников АПК. Юрий Александрович внес вклад в профсоюзную жизнь сельхозпроизводителей района, при нем активно развернулось социалистическое соревнование среди различных профессий и подразделений сельхозпроизводства.

За активную творческую работу по организации профсоюзного движения Юрий Александрович Пятанов был награжден почетной грамотой ЦК профсоюза работников АПК России. Он избирался членом обкома профсоюза работников АПК, становился делегатом учредительного съезда профессиональных союзов России. При нем Кстовская профсоюзная организация работников АПК признавалась лучшей районной организацией в области.

С 2001 года Пятанов Ю.А. находился на заслуженном отдыхе, вел большую творческую, литературную работу. Он автор историко-краеведческих альманахов: «Земля Кстовская», «Кстовские огни», «Край родной», «Страна Великовражье», «Я люблю свою землю», «Святые Родники».

Юрий Александрович ушел из жизни 23 июля 2018 года.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 407 от 7 августа 2012 года.







**ГОЛУБ Эсмеральда Сергеевна  
(1950)**

**Награждена почетными  
грамотами  
и благодарственными письмами:  
Министерства здравоохранения  
Нижегородской области,  
Министерства здравоохранения  
и социального развития РФ,  
Законодательного Собрания  
и Правительства  
Нижегородской области.**

Эсмеральда Сергеевна родилась 12 ноября 1950 года в с. Бальджа Кыринского района Читинской области. В 1973 году окончила Читинский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». Профессиональную жизнь посвятила работе в учреждениях здравоохранения города Читы и Читинской области, города Ленинграда.

С 1982 года проживает в г. Кстово. С 1987 года по 1997 год работала заместителем главного врача по амбулаторно-поликлинической работе муниципального учреждения «Кстовская центральная районная больница» (далее - МУ КЦРБ), а в 1997 году возглавила его. На тот момент коллектив насчитывал более 250 врачей различных специальностей.

В 1998 году в Нижегородской области началась реформа здравоохранения, в Кстовском районе модернизацией занималась Эсмеральда Сергеевна. На базе МУ КЦРБ разрабатывался медико-экономический стандарт, внедрялись новые методики, система ОМС; отработывали практическую часть внедрения системы подушевого финансирования, в дальнейшем ее ввели в действие по всей области. Первыми в Нижегородской области были открыты офисы врачей общей практики, дневные стационары при поликлинике и женской консультации, койки дневного пребывания в стационаре, отделение сестринского ухода в районной больнице № 2, организована межбольничная аптека. Своевременно





приобреталось оборудование, заменялся санитарный автотранспорт, был приобретен передвижной стоматологический кабинет. Построены Афонинская врачебная амбулатория, газовая котельная и современный прачечный комплекс на территории МУ КЦРБ, проводился ремонт зданий и отделений.

За период работы Эсмемральды Сергеевны Голуб 40 молодых специалистов пополнили ряды лечебных учреждений района. Они участвовали в областной целевой программе «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях здравоохранения Нижегородской области».

При активном участии Эсмемральды Сергеевны по материалам работы амбулаторно-поликлинической службы и стационара за 5 лет совместно с областной больницей им. Н.А. Семашко и кафедрой «Организация здравоохранения и социальной гигиены» было издано методическое письмо МЗ СССР «Медико-экономические стандарты амбулаторно-поликлинической и стационарной помощи» для центральных районных больниц.

С 1997 года по 2010 год Эсмемральда Сергеевна Голуб являлась депутатом Земского собрания Кстовского района, она занималась социально-экономическими вопросами, проявляя активную гражданскую позицию. С 2010 года по 2014 год занимала должность заместителя главного врача ГБУЗ НО «Кстовская центральная районная больница», а с 2014 года по 2021 год была заведующей организационно-методическим отделом.

С 2021 года находится на заслуженном отдыхе.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 408 от 7 августа 2012 года.







**ВОСКРЕСЕНСКАЯ  
Владэлла Владимировна  
(1933)**

**Имеет звания: «Отличник  
просвещения РСФСР»,  
«Серафимовский учитель».  
Награждена патриаршим орденом  
«Святой равноапостольной  
княгини Ольги»,  
медалью «За доблестный труд».**

Владэлла Владимировна родилась 21 июля 1933 года в г. Ленинграде. В 1956 году окончила факультет «Дошкольное образование» Горьковского педагогического института. Педагогический стаж Владэллы Владимировны составляет более 60 лет.

Начала работать в должности преподавателя Куйбышевского педагогического училища, а с 1957 года продолжила свою деятельность в г. Кстово на должностях воспитателя, инспектора отдела образования Кстовского района по дошкольному воспитанию и опеке, заведующей детским садом, логопедом, преподавателем УПК.

В 1974 году на ВДНХ представляла доклад «О работе с дошкольными кадрами в Кстовском районе». На протяжении своей трудовой деятельности показывала себя грамотным специалистом, сочетающим в себе высокий профессионализм, трудолюбие, творческий поиск, достигая новые высоты педагогического мастерства.

Результатом профессионального поиска Владэллы Владимировны стала авторская программа духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, концепцией которой является воспитание внутренней культуры человека.

Программа будет актуальна во все времена, ведь дефицит любви в отношениях стоит остро в условиях современного социума. В центре внимания программы -





жизнь человека, его ответственность перед собой и обществом. Данная программа приобрела популярность среди педагогов и родителей на территориях Нижегородской, Московской, Новгородской, Ленинградской областей, республик Мордовия, Саха (Якутия).

Воскресенская В.В. вела просветительскую работу, транслировала свой опыт среди учреждений района, среди которых были Отдел МВД России по Кстовскому району, Нижегородское высшее военно-инженерное командное училище.

Владэлой Владимировной в Кстовском районе при Благочинии организован постоянно действующий семинар для педагогов, родителей, старшеклассников, который приобрел форму творческих встреч со служителями Православной церкви, писателями, авторами-исполнителями патриотических и духовных произведений.

С 2006 года Воскресенская В.В. практикует выездные конференции «Мир дому твоему» для родителей и обучающихся, целью которых является осознание самого себя, своего дела, отношения к себе в социальных институтах, таких, как семья и общество.

Даже находясь на заслуженном отдыхе, Владэлла Владимировна ведет активную духовно-просветительскую работу.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 577 от 27 августа 2013 года.





**ЗИМИН Федор Александрович  
(1958)**

**Награжден Почетной Грамотой  
Президента Российской  
Федерации, грамотами и медалями  
«За безупречную службу»  
Министерства Обороны РФ,  
нагрудным знаком «За заслуги  
перед Кстовским районом».**

Федор Александрович родился 13 сентября 1958 года в с. Карабатово. После окончания Безводнинской средней школы начал свою трудовую деятельность в филиале № 2 ПО «Красный якорь» электромонтером. В 1976 году поступил в Горьковское высшее зенитное ракетное командное училище противовоздушной обороны, которое окончил с отличием в 1980 году. С 1980 года по 1996 год служил в Вооруженных силах на офицерских должностях. В период с 1983 года по 1986 год выполнял интернациональный долг в Ливии. В 1996 году проходил переподготовку в Учебном центре переподготовки военнослужащих Волго-Вятской академии государственной службы при Президенте РФ.

С октября 1996 года, после окончания военной службы, начал работать мастером монтажного участка в ТОО НПП «Нефтехиммонтажавтоматика», в том же месяце был принят на должность ведущего инженера по персоналу в ОАО «НОРСИ-ОЙЛ».

В 1998 году окончил дипломный курс «Управление развитием и изменением» Школы бизнеса Открытого университета Великобритании. В 1999 году без отрыва от производства с отличием окончил Нижегородский институт менеджмента и бизнеса по специальности «Управление персоналом». В 2002 году ОАО «НОРСИ-ОЙЛ» было переименовано в ОАО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт». На предприятии Федор Александрович Зимин работал на должностях начальника сектора по управлению кадрами,







начальника отдела кадров, начальника управления персоналом. В марте 2006 года был назначен на должность заместителя генерального директора по управлению персоналом и общим вопросам ОАО «Лукойл-Нижегороднефтеоргсинтез».

Федор Александрович занимался общественной деятельностью. В 1987 году он избирался депутатом Ирпенского городского Совета народных депутатов Киевской области, в 1989 году - депутатом Бориспольского Совета народных депутатов Киевской области. В 2012 и 2017 годах избирался депутатом городской Думы г. Кстово, депутатом Земского собрания Кстовского района.

С момента основания организации Некоммерческого партнерства «Кстовская организация промышленников и предпринимателей» по 2021 год Зимин Ф.А. являлся ее руководителем.

В настоящее время Федор Александрович находится на заслуженном отдыхе.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 577 от 27 августа 2013 года.







**ФИРСОВ Анатолий Николаевич  
(1947)**

**Награжден: почетными грамотами  
Министерства образования  
Российской Федерации,  
Министерства сельского  
хозяйства Российской Федерации,  
почетным дипломом Губернатора  
Нижегородской области.**

Анатолий Николаевич родился 1 ноября 1947 года в д. Александровка Сеченовского района Горьковской области. Всю свою трудовую деятельность Анатолий Николаевич связал с Кстовским районом. С 1964 года на протяжении десяти лет он проработал на Новогорьковском нефтеперерабатывающем заводе, начав с должности ученика слесаря. С 1967 года по 1969 год служил в рядах Советской армии.

В 1973 году Фирсов А.Н. был направлен на учебу в Горьковскую высшую партийную школу, после окончания которой девять лет работал в Кстовском городском комитете партии, где прошел путь от инструктора до первого секретаря. Без отрыва от производства окончил Горьковский государственный университет им. Н.И. Лобачевского. В 1986 году по решению Горкома партии Анатолий Николаевич был работал заместителем начальника ГУВД Кстовского района. В апреле 1990 года был избран депутатом Кстовского городского Совета народных депутатов, заместителем председателя Горисполкома. В ноябре того же года был избран первым секретарем Горкома КПСС. С января 1991 года по 2001 год назначен директором предприятия «Горизонт-91». За девять лет работы в органах местного самоуправления заместителем главы администрации Кстовского района по социальным вопросам Фирсов А.Н. внес большой вклад в укрепление материально-технической базы объектов социальной сферы района. При его активном участии был





введен в эксплуатацию плавательный бассейн средней школы № 8, достроена Афонинская школа, проведены реконструкции школы с. Вязовка и здания центра внешкольной работы в г. Кстово, построена медицинская амбулатория в д. Афонино, отремонтированы и оснащены оборудованием сельские амбулатории района. Были отремонтированы и переведены в новое помещение центральная детская библиотека и детская художественная школа, открыт Кстовский историко-краеведческий музей. Был капитально отремонтирован городской туберкулезный диспансер, построен прачечный комплекс на территории Кстовской центральной районной больницы.

С июня 2010 года по 2014 год Фирсов А.Н. занимал должность директора ГБУ НО «Инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса» Министерства сельского хозяйства Нижегородской области, где активно проявлял свои деловые качества в развитии региональной системы сельскохозяйственного консультирования, в частности оказания бесплатной консультативной помощи по актуальным вопросам развития агропромышленного комплекса кстовским сельскохозяйственным товаропроизводителям и сельскому населению. Также был дополнительно открыт информационно-консультационный центр в Кстовском районе.

Анатолий Николаевич является членом Общественной палаты Кстовского района.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 577 от 27 августа 2013 года.







## **КУЗНЕЦОВ Александр Николаевич (1976)**

**Награжден медалями  
«Благотворитель земли  
Нижегородской» 2 и 3 степени,  
нагрудным знаком «За заслуги  
перед Кстовским районом».**

Александр Николаевич родился 11 января 1976 года в с. Шелокша Кстовского района. После окончания школы в 1993 году поступил в Нижегородскую государственную сельскохозяйственную академию на специальность «Ученый агроном». Успешно совмещал учебу и трудовую деятельность - днем учился, а ночами работал сторожем в Государственном унитарном сельскохозяйственном предприятии «Тепличное».

В 2014 году окончил магистратуру «Государственное и муниципальное управление» в ФГБОУ ВПО НГУ им. Н.И. Лобачевского. В 2016 году Кузнецов А.Н. закончил Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет, ему присвоена квалификация «Инженер» по направлению «Промышленное и гражданское строительство». Александр Николаевич является генеральным директором ООО «СТРОЙ-ТРЕЙД». С 2006 года это предприятие является лидером в сфере строительства в Кстовском районе. Кузнецовым А.Н. создан сплоченный коллектив квалифицированных специалистов, способных решать самые сложные задачи в области строительства.

С 2012 года Александр Николаевич Кузнецов ведет огромную, систематическую благотворительную деятельность, помогая развитию социальной сферы района. Под его пристальным вниманием находится улучшение материально-технической базы школ и детских садов, он оказывает помощь в организации и проведении различных спортивных мероприятий районного и областного уровней.

На протяжении долгих лет Кузнецов А.Н. оказывает







финансовую поддержку общественным организациям: Кстовской районной организации ветеранов войны и труда, Нижегородской областной общественной организации Военно-патриотического клуба «Великовражская дружина во имя святого благоверного князя Дмитрия Донского», Религиозной организации «Нижегородская Епархия Русской Православной Церкви «Московский Патриархат», Православному Приходу церкви в честь Святого Благоверного князя Александра Невского, Кстовской районной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», АНО «Детско-юношеский культурно-оздоровительный центр «ЮНГА», ОО «Право на жизнь». Во всех этих направлениях Александр Николаевич работает много и плодотворно.

Кузнецов А.Н. многократно был награжден дипломами, благодарственными письмами областного и районного уровней. Александр Николаевич за многолетний добросовестный труд, большой вклад в социально-экономическое развитие региона, активную благотворительную деятельность, направленную на развитие самбо в Нижегородской области, был удостоен Благодарности Губернатора Нижегородской области в 2019 году, дипломами с присвоением звания «Лучший меценат» в 2014 - 2021 годах.

Александр Николаевич Кузнецов неоднократно избирался депутатом Земского собрания Кстовского района, в 2022 году избран депутатом Совета депутатов Кстовского муниципального округа Нижегородской области первого созыва.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 732 от 19 августа 2014 года.





## **КУЗНЕЦОВ Геннадий Николаевич (1945)**

**Присвоено почетное звание  
«Заслуженный работник культуры»**

Геннадий Николаевич родился 9 июня 1945 года в г. Горьком. После окончания школы работал оператором на Новогорьковском нефтеперерабатывающем заводе, руководителем кружка в Клубе «Нефтяник», оркестра во Дворце культуры нефтехимиков. В 1979 году он окончил музыкальное училище им. Балакирева, в 2005 году - Нижегородский педагогический университет по специальности «Учитель музыки», именно тогда был написан гимн студентов университета.

Его творческая деятельность началась в 1968 году в рядах Советской армии, где он был руководителем духового оркестра. За время своей службы Кузнецов Г.Н. написал несколько маршей, которые прозвучали в исполнении оркестра.

За свою 55-летнюю творческую деятельность Геннадий Николаевич внес вклад в развитие самодеятельного творчества г. Кстово и района. Он руководил хорами народного и академического плана: при ДК «Октябрь» руководил вокальным ансамблем «Кстовчанка», который побеждал в областных, Всесоюзных и Всероссийских конкурсах. В течение 14 лет Геннадий Николаевич Кузнецов руководил народным коллективным хором ДК п. Волжский, под его руководством хор удостоен звания «Народный».

Более 20 лет Геннадий Николаевич являлся руководителем, хормейстером народного коллектива «Орфей» при МБУ «Центральная клубная система» Кстовского района. В репертуар коллектива входили различные по стилю вокальные произведения, в том числе народные мелодии, песни отечественных авторов, аранжировки инструментальной





музыки для исполнения в вокальном ансамбле а-капелла.

Коллективы под руководством Кузнецова Г.Н. известны не только в Кстовском районе, но и за его пределами, они являются многократными лауреатами фестивалей и конкурсов различных уровней. В 2014 году на конкурсе памяти творчества нижегородского композитора Б.А. Мокроусова народный коллектив «Орфей» завоевал высшую награду «Гран-при» за лучшее исполнение его произведений.

Геннадий Николаевич Кузнецов - член Российского авторского общества самодеятельных композиторов, аранжировщик, лауреат Всероссийских конкурсов самодеятельного творчества. Им написано «Каприччио» для малой домры, концертная пьеса для ксилофонов с оркестром, несколько инструментовок для голоса с оркестром, которые исполнялись на всех сценических площадках Кстовского района, Нижегородской филармонии им. М. Ростроповича и консерватории им. М. Глинки. Он написал более 10 произведений, воспевающих город и район, а гимн его сочинения звучит на всех торжественных мероприятиях Кстовского района.

В настоящее время Кузнецов Г.Н. ведет активную композиторскую деятельность, им написано две песни для детей «Я люблю тебя, город родной» и «О городе Кстово». Его музыкальные произведения глубоко индивидуальны, насыщены мыслью и чувством, любовью к родному краю.

Даже находясь на заслуженном отдыхе, Геннадий Николаевич Кузнецов активно занимается творческой деятельностью. Он возглавляет хор ветеранов при Дворце культуры нефтехимиков, постоянно работает над обновлением репертуара.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 732 от 19 августа 2014 года.







## **ЛАРЕНЫШЕВ Николай Михайлович (1949-2021)**

**Имеет медали: «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», «За заслуги в проведении сельскохозяйственной переписи», «За содействие ветеранскому движению».**

Николай Михайлович родился 13 ноября (в паспорте по ошибке записали 15 ноября) 1949 год.

Вс. Ильинское Починковского района Горьковской области.

Окончил Арзамасский техникум приборостроения, затем два высших учебных заведения: Горьковский педагогический институт в 1979 году и Сельскохозяйственный институт в 1989 году.

В ноябре 1969 года он был призван в ряды Советской армии. Военную службу проходил стрелком-пулеметчиком в комендантском батальоне Московского военного округа.

В феврале 1972 года начал трудовую деятельность в стенах СГ ПТУ № 36 с должности заместителя директора по учебно-производственной работе. С февраля по октябрь 1983 года работал на заводе «Агат» начальником отдела. В октябре 1983 года был назначен Кстовским горкомом КПСС на должность секретаря парткома совхоза «Новоликеевский». С октября 1989 года по ноябрь 1991 года был секретарем Кстовского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, после чего работал в должности коммерческого директора в ТОО «Горизонт». В октябре 2000 года Николай Михайлович Ларенышев был назначен начальником межрайонного отдела № 9 ФГБУ ФКП Росреестра по Нижегородской области, в мае 2017 года он ушел на пенсию.

В годы своей работы Ларенышев Н.М. лично разработал и ввел в практику отдела механизм решения вопросов по уменьшению судебных споров в определении границ земельных участков и объектов капитального строительства.





Кроме того, он обеспечивал контроль за соблюдением технического процесса обработки документов сотрудниками отдела. Внедрял передовые методы и новые технологии в вопросе предоставления государственных услуг, оптимизировал финансовые затраты Росреестра, что позволило существенно сократить сроки кадастрового учета, обеспечить высокую скорость обслуживания потока граждан, оказание услуг в регламентные сроки без посредников, повышение доступности информации для заявителей, снижение временных и финансовых затрат на получение государственных услуг.

Николаем Михайловичем Ларенышевым организован центральный прием жалоб от населения, он использовал новаторский метод обратной связи с заявителями и оперативный контроль качества услуг непосредственно самим руководителем отдела.

Ларенышев Н.М. внес вклад в создание публичной кадастровой карты района, упорядочение процесса приватизации земель, получение и оформление прав на недвижимость, сохранение земель сельхозназначения для хозяйств района, проводил урегулирование вопросов вовлечения в хозяйственный оборот не востребуемых земель и долей недвижимости.

Во времена работы Николая Михайловича Ларенышева Кстовский отдел являлся одним из передовых в Нижегородской области.

Находясь на заслуженном отдыхе, Ларенышев Н.М. вел активную общественную жизнь, являясь членом Общественной палаты Кстовского района.

Николай Михайлович Ларенышев ушел из жизни 23 января 2021 года.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 732 от 19 августа 2014 года.







**ВЕРШИНИН Валерий Александрович  
(1950)**

**Имеет звания: «Ветеран труда Нижегородской области», «Ветеран труда РФ», «Почетный Академик Всемирной Академии САМБО», мастер спорта СССР по борьбе самбо. Награжден медалями: «За отвагу на пожаре», «Георгия Жукова», «За боевое содружество», «Международной полицейской Ассоциации 2 степени», «Русская земля».**

**Награжден знаками: «Победитель социалистического соревнования 1975 года», «200 лет МВД России», «За службу России», «За заслуги перед Кстовским районом».**

Валерий Александрович родился 2 мая 1950 года в п. Сухобезводное Семеновского района Горьковской области в семье военнослужащего МВД СССР. Обучался в школе № 5 г. Кстово с 1958 года по 1966 год. Весной 1964 года начал заниматься борьбой самбо, с упорством достигая высоких спортивных результатов. В 1968 году Кстовский городской Совет народных депутатов и Спорткомитет Кстовского района наградили Вершинина В.А. «Почетной грамотой» и Удостоверением № 1 «Тренера-общественника» за высокие спортивные результаты. В 1966 году он поступил на специальность «Техник-механик» в Кстовский нефтяной техникум, по окончании которого в 1970 году был призван в ряды Советской армии. Военную службу проходил в Гвардейской Таманской дивизии разведчиком I класса.

Высшее образование получал с 1974 года по 1980 год в Горьковском политехническом институте по специальности «Инженер-механик» и с 1987 года по 1989 год - в Горьковском Университете Марксизма-Ленинизма на отделении партийно-хозяйственных руководителей.

Свою трудовую деятельность начал с 1972 года в КМУС







слесарем-монтажником, был избран в цехком профсоюза. Работал тренером по борьбе самбо, комсомольским секретарем, трудился на заводе «Агат», занимался предпринимательской деятельностью, более 10 лет занимал должность начальника управления МТС ОАО «Сибур-Нефтехим».

Валерий Александрович Вершинин активно занимался общественной деятельностью. Неоднократно избирался на депутатскую работу: являлся депутатом Городского Совета 1989-1993 гг., Земского собрания III и IV созывов, городской Думы I созыва, депутатом Ройкинского сельского совета 2011-2015 гг.

В 2000 году при его участии была реализована идея создания кадетских классов в школе № 6, что дало толчок развитию кадетского движения и гражданско-патриотического воспитания не только в школе, но и во всем районе. Валерий Александрович является председателем наблюдательного Совета и председателем Совета профилактики асоциального поведения учащихся в МАОУ Средняя школа № 6 с кадетскими классами.

Вершинин В.А. активно занимается благотворительностью, помогая различным фондам и детским учреждениям.

Более 30 лет тесно сотрудничает с правоохранительными органами, помогая молодым кадрам полиции в профессиональном становлении, выступая объективным посредником между населением и силовыми структурами. Более 15 лет являлся активным участником Международной полицейской ассоциации, целями которой являются повышение авторитета правоохранительных органов, совершенствование профессионального мастерства, обмен опытом работы. С 2013 года Валерий Александрович Вершинин занимает пост Председателя «Общественного совета при ОМВД России по Кстовскому району».

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского муниципального района Нижегородской области № 851 от 27 августа 2015 года.





**ЖЕЛТОВА Татьяна Викторовна  
(1950)**

**Награждена нагрудным знаком  
«Отличник здравоохранения»,  
отмечена почетными грамотами  
Министерства здравоохранения и  
социального развития РФ. Имеет  
Диплом «Лидер здравоохранения  
Кстовского муниципального  
района 2009 года».**

Татьяна Викторовна в 1973 году окончила Горьковский медицинский институт имени С.М. Кирова по специальности «Лечебное дело». После прохождения интернатуры по акушерству и гинекологии с 1974 года работала в Кстовской ЦРБ. Общий стаж работы – 47 лет.

Начинала трудовой путь с врача женской консультации, затем работала ординатором родильного, гинекологического отделений, затем возглавила родильное отделение.

С 1991 года работала заведующей гинекологическим отделением ГБУЗ НО «Кстовская ЦРБ». С 1991 года до 2010 года была районным акушером-гинекологом.

На протяжении всей своей трудовой деятельности Желтова Т.В. добивалась высоких результатов в работе, являясь новатором в своей специальности. За время работы в родильном отделении с 1980 года внедрила методику внебрюшного кесарева сечения, обучила этому врачей отделения, сама выполнила более 700 операций. В 1998 году первой в больнице освоила и внедрила эндохирургические операции. Также одной из первых освоила методику операции влагалищным доступом при доброкачественных опухолях, это значительно уменьшило сроки госпитализации и временной нетрудоспособности у работающих женщин. Активно занималась пластическими и реконструктивными операциями с использованием современных материалов. Все это позволило улучшить качество оперативных вмешательств,





сократить сроки госпитализации без снижения качества медицинского обслуживания.

Во время пандемии COVID-19 работала в «красной зоне».

Всегда была наставником для молодых врачей, подготовила квалифицированные кадры как в родильном отделении, так и в гинекологическом.

Татьяна Викторовна Желтова - человек с активной жизненной позицией. Дважды избиралась в представительные органы власти в районе, где отстаивала интересы здравоохранения, внесла большой вклад в строительство нового акушерского корпуса на 60 коек, которое было открыто в 1993 году. Работая в городской Думе II созыва, смогла разработать и реализовать районную целевую Программу «Вакцино-профилактика» с целью профилактики рака шейки матки у девочек. Реализация этой программы была единственной в Нижегородской области.

С 1985 года является врачом высшей квалификационной категории, имеет сертификат РФ и международного образца от Европейского общества онкологов «ESGO» за личный вклад по профилактике рака шейки матки у девочек.

С апреля 2021 года находится на заслуженном отдыхе.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского муниципального района Нижегородской области № 855 от 27 августа 2015 года.







**НАГИШИН Николай Васильевич  
(1953)**

**Награжден медалями:  
«За преобразование Нечерноземья  
РСФСР», «За заслуги в проведении  
Всероссийской  
сельскохозяйственной  
переписи 2006 года».**

Николай Васильевич родился 22 июля 1953 года в д. Мирониха Хмелевицкого района Горьковской области. Свою трудовую деятельность начал в марте 1973 года в должности ветврача совхоза «Слободской». Наряду с основной своей работой он занимался и общественной деятельностью, был членом Добровольной народной дружины, председателем товарищеского суда птицефабрики «Подлесовская», неоднократно избирался депутатом сельского Совета. Это и определило основное направление его жизни и трудовой деятельности.

В 1983 году депутаты Слободского сельсовета избрали Николая Васильевича Нагишина председателем исполкома Слободского сельсовета, и общественная деятельность и работа вошли в одно направление – служение своим избирателям. Он избирался депутатом исполкома Кстовского городского Совета народных депутатов, дважды депутатом Земского собрания Кстовского муниципального района Нижегородской области. Много сил и энергии отдавал вопросам социально-экономического развития территории муниципального образования, будучи главой Слободского сельсовета Кстовского муниципального района.

Нагишин Н.В. большое внимание уделял благоустройству населенных пунктов Слободского сельсовета: с. Слободское, д. Шмойлово, д. Подлесово. Были проведены работы по асфальтированию участков дороги; построен бетонный мост через р. Цедень; в д. Подлесово построена блочная котельная, своевременно производился ремонт сельского водопровода,





линий электропередач и других коммуникаций, проведен ремонт школы и детского сада; в д. Подлесово и с. Слободское были построены детские городки, новая хоккейная коробка, а для участников хоккейной команды приобретен спортивный инвентарь. Под его руководством осуществлялись работы по газификации села Слободское, деревень Подлесово, Шмойлово, Горный Борок. Построены значимые социально-культурные объекты: в д. Подлесово построены Дом культуры и детский сад № 36, почтовое отделение связи переведено в отремонтированное помещение здания бывшего детского сада. В с. Слободское проведена реконструкция здания бывшего детского сада, в которое переведены сельский клуб, библиотека и фельдшерско-акушерский пункт.

На протяжении многих лет принимал активное участие в восстановлении двух храмов: Православного Прихода церкви в честь Казанской иконы Божией Матери в с. Слободское и Прихода церкви в честь Смоленской иконы Божией Матери «Одигитрия» в д. Подлесово, который был газифицирован в 2014 году стараниями Николая Васильевича.

Нагишин Н.В. являлся активным депутатом Земского собрания Кстовского района, членом двух постоянных комиссий: по социальной сфере, по сельскому хозяйству и потребительскому рынку.

На данный момент Николай Васильевич Нагишин находится на пенсии.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 855 от 27 августа 2015 года.







## **ЗАХАРОВ Андрей Валентинович (1964)**

**Имеет звание «Заслуженный ветеран Нижегородской области». Награжден орденом Красной Звезды, медалями: «За отвагу», «От благодарного афганского народа», «70 лет Вооруженных сил СССР», «Патриот России». Отмечен наградным знаком «За заслуги перед Кстовским районом».**

Андрей Валентинович родился 2 ноября 1964 года в городе Богородск Горьковской области. После окончания Кстовского нефтяного техникума начал свою трудовую деятельность в июле 1983 года на Новогорьковском нефтеперерабатывающем заводе механиком технологических насосов. Позже от завода он был избран третьим секретарем ГК ВЛКСМ.

С ноября 1983 года по декабрь 1985 года Андрей Валентинович Захаров проходил службу в Десантно-штурмовой маневренной группе Пограничных войск Вооруженных сил СССР на территории Республики Афганистан. За участие в боевых действиях в Афганистане Захаров А.В. был награжден государственными наградами СССР и Демократической Республики Афганистан.

Вернувшись из Афганистана, Андрей Валентинович продолжил трудиться на Новогорьковском нефтеперерабатывающем заводе машинистом насосного оборудования. Затем его трудовой период был связан с деятельностью детского физкультурно-оздоровительного центра «Подросток», в 1989 году он выступил его основателем, а затем на протяжении 17 лет являлся его руководителем.

В 2006 году Захаров А.В. окончил Волго-Вятскую академию государственной службы по специальности «Менеджер государственного и муниципального управления».

С 2003 года Андрей Валентинович возглавляет Кстовскую







районную организацию «Российский союз ветеранов Афганистана», в 2010 году был избран председателем Кстовской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов, в 2021 году избран председателем Областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Благодаря организаторским способностям Захарова А.В. Кстовский район стал первым в Нижегородской области, где имя каждого солдата, не вернувшегося с поля битвы Афганистана и Чечни, увековечено на мемориальных досках. Большой опыт руководящей работы, чуткость и уважительное отношение к людям помогли Андрею Валентиновичу создать сплоченный коллектив единомышленников-ветеранов боевых действий Афганистана и Чечни.

При непосредственном участии Захарова А.В. в феврале 2012 года в канун 23-й годовщины вывода советских войск из Афганистана на площади Мира города Кстово состоялось открытие памятника с памятной стелой погибшим при выполнении воинского долга в Афганистане и Чечне.

Также при непосредственном участии Андрея Валентиновича Захарова открыт Дом ветеранов, аллея Героев Советского Союза и Героев Социалистического труда, открыт «Реабилитационный центр» при доме ветеранов, устанавливаются новые памятники воинам-интернационалистам в населенных пунктах Кстовского района, прорабатывается идея установки мемориала «Труженикам тыла и детям войны от благодарных потомков».

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 86 от 24 августа 2016 года.





## **ЖУКОВ Фёдор Николаевич (1956)**

**Отмечен нагрудными знаками:  
«За заслуги перед Кстовским  
районом», «За заслуги перед городом  
Кстово». Награжден: Почетной  
грамотой и Благодарственными  
письмами Законодательного  
собрания Нижегородской области,  
Почетной грамотой Ассоциации  
«Совета муниципальных образований  
Нижегородской области».**

Фёдор Николаевич родился 1 февраля 1956 года в городе Горьком. Окончил Горьковский авиационный техникум им. П.И. Баранова по специальности «Техник-механик по авиационным агрегатам», затем Московский Государственный Открытый Университет по специальности «Юриспруденция».

Свою трудовую биографию начал в 1975 году в должности наладчика спецстанков в ПКО «Гидромаш» (г. Горький). После прохождения службы в армии вернулся в г. Кстово и приступил к работе на заводе «Агат» наладчиком технологического оборудования, испытателем, потом был назначен директором заводского оздоровительного лагеря «Орлёнок».

С 1997 года по 2002 год Фёдор Николаевич работал директором муниципального оздоровительного образовательного учреждения «Лесная сказка». С 2002 года по 2006 год возглавлял Некоммерческую организацию социальный фонд «Добрая сила». Внимание фонда было направлено на ремонт школ, спортивных залов, восстановление хоккейных коробок. Оказывалась помощь в ремонте детской поликлиники, районных ФАПов, детского отделения Кстовской ЦРБ.

В 2003 году Фёдор Николаевич Жуков был избран Почетным членом Попечительского совета МОУ СОШ № 4 г. Кстово и Почетным членом коллектива МОУ СОШ № 7. С 2002 года по 2007 год являлся помощником депутата Государственной Думы РФ Лихачева А.Е..





А с 2002 года по 2005 год – помощником депутата Законодательного собрания Нижегородской области Воробьева В.Н.

В 2005 году Жуков Ф.Н. был избран депутатом городской Думы города Кстово I созыва и председателем комиссии по социальной сфере и правопорядку, а также заместителем председателя городской Думы. Одновременно с этим был избран депутатом Земского собрания Кстовского района IV созыва и председателем комиссии по социальной сфере.

С 2007 года в течение трех лет Фёдор Николаевич работал главой администрации Афонинского сельского Совета. При его непосредственном участии отремонтирована Афонинская средняя школа, переоборудована библиотека, построена амбулатория, открыто пожарное ДЕПО. Было отремонтировано несколько центральных и периферийных дорог.

В 2010 году Жуков Ф.Н. был избран депутатом и председателем Афонинского сельского Совета, главой местного самоуправления, а также депутатом Земского собрания и председателем комиссии по социальной сфере. С февраля 2016 года Фёдор Николаевич находится на заслуженном отдыхе, но принимает активное участие в жизни Кстовского района, являясь активным членом Общественной палаты I созыва. С 2016 года по 2018 год являлся помощником депутата Государственной Думы РФ Панова Владимира Александровича.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 66 от 22 августа 2017 года.







**КОЗИН Николай Николаевич  
(1935)**

**Награжден медалями: «В честь 100-летия В.И. Ленина» и «Ветеран труда», орденом «Знак почета». Имеет нагрудные знаки: «Лучший рационализатор Горьковской области», «Ударник XI пятилетки», «Лучший рационализатор нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности», «За заслуги перед Кстовским районом».**

Николай Николаевич родился 28 сентября 1933 года в деревне Горный Борок Кстовского района Горьковской области в семье колхозников. С 1950 года по 1954 год обучался в Горьковском строительном техникуме по специальности «Теплоснабжение и газоснабжение». После окончания техникума был направлен на работу в город Самара в трест «Подшипник-строй», где работал в должности мастера. С 1955 года по 1958 год служил в рядах Советской армии. В 1958 году, набравшись опыта на городской стройке, пришёл на Новогорьковский нефтеперерабатывающий завод, в 12-й цех. Прошел путь от рядового слесаря до начальника цеха. Рабочие цеха принимали участие в пуске всех технологических установок завода.

Позже, уже в должности управляющего трестом «Горькнефтехимремстрой», создавал стройбазу, деревообрабатывающий цех, цех металлоконструкций, железобетонный завод. Принимал активное участие в строительстве птицефабрики в селе Подлесово, индюшатника в селе Мокрое, тепличного комбината, скотных дворов в селе Шава и селе Подлесово. Он ремонтировал отопление в районной больнице, школах №№ 2, 3, 4. Неоднократно поощрялся значком «Победитель соревнования», Почетными грамотами завода и Министерства Нефтехимпрофсоюза





СССР, неоднократно заносился на аллею передовиков завода, занесен в книгу Почета завода. Общий стаж работы 46 лет, 42 года из которых - в Кстовском районе.

После выхода на пенсию вел активную общественную работу, был участником клуба «Факел» при Кстовском историко-краеведческом музее, много рассказывал о строительстве города и завода, становлении района, руководил шахматным клубом ветеранов завода.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 66 от 22 августа 2017 года.





**ПЕЩЕРОВ Юрий Александрович  
(1949)**

**Имеет почетные звания:  
«Заслуженный ветеран  
Нижегородской области»,  
«Почетный ветеран Кстовского  
пассажирского автопредприятия».  
Награжден орденами: «Трудовой  
славы 3 степени», «Октябрьской  
революции», знаками: «Ударник  
десятой пятилетки», «Ударник  
одиннадцатой пятилетки»,  
«Победитель социалистического  
соревнования», «За заслуги перед  
Кстовским районом».**

Юрий Александрович родился 7 октября 1949 года в с. Покров Гагинского района Горьковской области. Окончил Исуповскую среднюю школу, после чего в сентябре 1966 года начал свою трудовую деятельность в должности заведующего Покровским сельским клубом. 6 мая 1968 года был призван в ряды Советской армии. Начиная с февраля 1971 года, на протяжении 38 лет работал на Кстовском пассажирском автотранспортном предприятии в качестве водителя автобуса. Без отрыва от производства окончил вечернюю школу № 1 с трехгодичной школой мастеров. По окончании получил аттестат о среднем образовании и диплом по специальности «Автомеханик».

За время работы показал себя добросовестным водителем. Работал на городских маршрутах, был бригадиром, выполнял и перевыполнял плановые задания. За время работы имел много поощрений. За высокие трудовые показатели и культурное обслуживание пассажиров неоднократно награждался государственными наградами от Президиума Верховного Совета СССР, Президиума ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейный дорог, Министерства транспорта РСФСР и РФ.







Награжден нагрудным значком «Почетный автотранспортник» в 1997 году; в 1999 году награжден знаком за безаварийную работу «За работу без аварий 1 степени»; знаком «Победитель социалистического соревнования» за 1973, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980 годы.

Его имя заносили в книги почета, на доски почета «Кстовское ПАП», ГПНО «Нижегородпассажиравтотранс».

Неоднократно был награжден почетными грамотами и дипломами от Министерства автомобильного транспорта, ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог, Земского собрания, администрации Кстовского района Нижегородской области. Среди грамот и дипломов такие, как: «Почетная Ленинская грамота»; Почетная грамота за высокую культуру обслуживания туристов XXII Московской Олимпиады 1980 года; диплом и Почетная грамота за успехи в социалистическом соревновании «За своевременное и качественное обслуживание XII всемирного Фестиваля молодежи и студентов» 1985 года.

Пещеров Ю.А. вел большую общественную работу. В декабре 1989 года был избран депутатом Кстовского городского Совета народных депутатов. Неоднократно избирался членом Обкома профсоюзов, а также членом профкома «Кстовское ПАП». За активную работу в профгруппе награжден нагрудным знаком ВЦСПС. 14 июня 1984 года решением ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ награжден знаком «Наставник молодежи». С 2011 года работал председателем ветеранов МУП «Кстовское ПАП».

Юрий Александрович находится на заслуженном отдыхе.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания Кстовского района № 66 от 22 августа 2017 года.





**ЗАПОЕВ Алексей Геннадьевич  
(1958)**

**Награжден грамотой  
Министерства сельского  
хозяйства РФ,  
почетным дипломом Губернатора  
Нижегородской области.**

Алексей Геннадьевич начал свою трудовую деятельность в 1976 году слесарем по ремонту и обслуживанию технологической установки на Новогорьковском нефтеперерабатывающем заводе. Профессиональная карьера Алексея Геннадьевича складывалась на различных предприятиях от рабочих профессий до руководящих должностей.

С 2005 года по 2020 год являлся главой местного самоуправления Чернухинского сельсовета. В 2012 году Алексею Геннадьевичу Запоеву вручено Благодарственное письмо министерства сельского хозяйства Нижегородской области. Глава Чернухинского сельсовета удостоен высокой награды за создание условий для развития физической культуры в сельском поселении и пропаганду здорового образа жизни среди сельского населения Нижегородской области.

С 2012 года Запоев А.Г. – член партии КПРФ, с 4 июня 2022 года – первый секретарь Кстовского отделения партии, член бюро обкома.

С 2015 года по 2022 год – председатель комиссии по социальной сфере, заместитель председателя Земского собрания Кстовского муниципального района. С 2022 года – заместитель председателя Совета депутатов Кстовского муниципального округа, советник главы местного самоуправления по представительным органам власти.

Алексей Геннадьевич обладает всеми качествами современного, высокопрофессионального руководителя.

Приоритетными задачами для него является решение





социальных вопросов. В центре его внимания – нужды всех категорий жителей: от малышей-детсадовцев до старшего поколения.

Большое значение Алексей Геннадьевич Запоев всегда придавал созданию условий для развития физической культуры, спорта и пропаганде здорового образа жизни.

Запоев А.Г. всегда был заядлым спортсменом, много лет играл в хоккей, входил в состав кстовской команды «Квант», многократного призера области по этому виду спорта. Он отлично играет в шашки, является участником сборной команды района на соревнованиях по шашкам в рамках Спартакиады исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления Нижегородской области физкультурно-спортивного клуба «Исполин», посвященной внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

На территории двух крупных селений Чернухинского сельсовета Стан-Шелокша и Чернуха оборудованы хоккейные коробки. Алексей Геннадьевич всегда оказывает помощь в заливке этих площадок.

Запоев А.Г. оказал поддержку юным хоккеистам из команды Шелокшанского «Нефте-КИМА», им выделялся бесплатный автобус, денежные средства на командирование на областные соревнования.

При непосредственной поддержке Алексея Геннадьевича Запоева в Шелокше построено отвечающее всем современным требованиям мини-футбольное поле с искусственным покрытием. Алексей Геннадьевич широко известен в спортивной общественности Кстовского муниципального района, пользуется авторитетом и уважением. Запоев А.Г. – постоянный почетный гость на различных физкультурно-спортивных мероприятиях.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 35 от 21 августа 2018 года.







**ЛОБАНОВ Александр Васильевич  
(1953)**

**Награжден: Орденом Красной  
Звезды, медалями «За безупречную  
службу в Вооруженных Силах  
СССР» 3-х степеней,  
знаком «За заслуги перед  
Кстовским районом»,  
Почетным дипломом Губернатора  
Нижегородской области.**

Александр Васильевич родился 2 января 1953 года в с. Мотовилово Чернухинского района Арзамасской области. 22 года добросовестно прослужил на командных должностях в Вооруженных Силах Советского Союза и Российской Федерации.

С сентября 1992 года трудовая и общественно-политическая деятельность Александра Васильевича Лобанова на протяжении 22 лет была связана с Кстовским районом. В 1994 году он был избран депутатом первого созыва городской Думы города Кстово, вошел в состав депутатов Земского собрания Кстовского района первого созыва.

Дважды избирался депутатом Смолинского поселкового совета народных депутатов Дзержинского района Горьковской области, трижды депутатом Земского собрания Кстовского района. Секретарь политсовета ВВП «Единая Россия» в Кстовском районе, член Нижегородского регионального политсовета ВВП «Единая Россия».

Благодаря его усилиям, неоднократным встречам с первым губернатором Нижегородской области Немцовым Б.Е. на территории нашей области была реализована программа жилищных сертификатов, которая позволила тысячам семей уволенных в запас военнослужащих, в том числе и в Кстовском районе, получить жилье.

Он внес существенный вклад в финансово-экономическую стабилизацию в районе, сосредоточившись





на проблеме неплатежей организаций в бюджет и внебюджетные фонды, характерной для того времени.

Благодаря высокой коммуникабельности и большому опыту организаторской работы Александру Васильевичу удалось урегулировать систему взаимоотношений с ресурсопоставляющими компаниями, защитить интересы муниципальных предприятий и организаций жилищно-коммунального комплекса и создать условия для их стабильной работы.

Когда в 2002 году назревала ликвидация расположенного в городе Кстово Нижегородского высшего инженерного командного училища, Александр Васильевич Лобанов добился личной встречи с главнокомандующим сухопутными войсками, генералом армии Николаем Викторовичем Кормильцевым. В результате встреч решение о ликвидации училища было отменено.

С декабря 2002 года Александр Васильевич являлся одним из соучредителей социального фонда «Добрая сила» и вел в нем активную деятельность по оказанию помощи гражданам и социально значимым организациям.

После окончания срока полномочий председателя Земского собрания Лобанов А.В. был приглашен руководством компании «Лукойл» возглавить предприятие, осуществляющее обслуживание воздушных перевозок в аэропорту Нижнего Новгорода авиатопливом, произведенным на кстовском нефтеперерабатывающем заводе. Награжден Благодарственным письмом и Почетной грамотой Президента компании «Лукойл» Вагита Юсуфовича Алекперова.

С 2017 года является активным членом, заместителем Председателя Общественной палаты Кстовского муниципального района.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 35 от 21 августа 2018 года.







**СМИРНОВА Елена Викторовна  
(1948)**

**Награждена нагрудными знаками:  
«Отличник здравоохранения»,  
«За заслуги перед Кстовским  
районом». Отмечена Почетной  
грамотой Министерства  
здравоохранения и социального  
развития Российской Федерации.**

Елена Викторовна родилась 17 мая 1948 года в селе Лапино Вязниковского района Владимирской области. Окончила школу № 2 города Кстово, училась в Горьковском медицинском институте на лечебном факультете с 1967 года по 1973 год. С 1973 года работала врачом-терапевтом Уидоровской больницы Ульяновской области.

С 1977 года судьба связала Елену Викторовну с Кстовским районом, трудовую деятельность она продолжила в Кстовской центральной районной больнице. С мая 1983 года по июль 2017 года Елена Викторовна являлась заведующей кардиологическим отделением, осуществляя руководство интернами по терапии.

В 1982 году Смирнова Е.В. прошла специализацию по клинической кардиологии в г. Волгограде, в 1987 году – по функциональной диагностике в г. Горьком, регулярно повышала квалификацию каждые пять лет.

Елена Викторовна проводила большую работу по оказанию организационно-методической помощи больным в стационарах Кстовского района, осуществляла консультативные выезды в лечебно-профилактические учреждения района, проводила семинары по кардиологической тематике с врачами района.

Отделение под руководством Елены Викторовны Смирновой являлось одним из лучших в Кстовской центральной районной больнице.







С августа 2017 года по 2020 год Елена Викторовна работала врачом-кардиологом кардиологического отделения Кстовской центральной районной больницы.

С 2020 года Смирнова Е.В. работает врачом-кардиологом медицинского центра г. Кстово.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 35 от 21 августа 2018 года.





**МУХИН Александр Иванович  
(1954)**

**Отмечен нагрудными знаками:  
«Отличник здравоохранения»,  
«За заслуги перед Кстовским  
районом». Имеет звание «Лидер  
года в области здравоохранения».  
Награжден Почетными грамотами:  
Министерства здравоохранения и  
социального развития РФ,  
Министерства здравоохранения  
Нижегородской области.**

Александр Иванович родился 12 января 1954 года в Воронежской области. В 1979 году окончил Воронежский Государственный медицинский институт им. Н.Н. Бурденко по специальности «Стоматология».

С 1979 года на протяжении 43 лет непрерывно работает в Кстовской стоматологической поликлинике, сначала врачом-интерном, а с 1980 года – врачом-стоматологом-хирургом. Постоянно совершенствует свои знания в учебных центрах г. Москвы, г. Санкт-Петербурга, г. Казани, стажировается в отделении челюстно-лицевой хирургии стоматологии Областной клинической больницы им. Н.А. Семашко.

Александр Иванович вел большую общественную работу. В 1989 году избирался депутатом Городского Совета, работал в комиссии по здравоохранению и спорту, зарекомендовав себя высокопрофессиональным специалистом и хорошим организатором.

В 1990 году был назначен заведующим лечебным отделением Кстовской стоматологической поликлиники. В 2000 году Мухин А.И. стал главным врачом Кстовской стоматологической поликлиники.

В 2004 году стоматологическая поликлиника под руководством Александра Ивановича участвовала в проекте «Передвижная стоматология» для оказания стоматологической





помощи сельскому населению района. За годы работы было принято более 100 тысяч пациентов, внедрены и применены на практике современные методы лечения больных с травмами и воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой области.

В 2013 году Кстовская стоматологическая поликлиника вошла в состав Областной стоматологической поликлиники и была переименована в Кстовский филиал ГАУЗ НО «Областная стоматологическая поликлиника». Мухин А.И. назначен заведующим филиалом.

Под чутким руководством Александра Ивановича Мухина продолжается модернизация лечебного процесса, оказываются новые виды стоматологических услуг, приобретается новейшее оборудование. Все это позволяет создать доброжелательную атмосферу, доступность и комфортные условия для оказания стоматологической помощи жителям города Кстово и Кстовского района.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 88 от 27 августа 2019 года.







## **ШУНЯЕВ Константин Александрович (1965)**

**Имеет звание «Почетный ветеран Кстовского района». Награждён медалями: «70 лет вооруженных сил СССР», «Георгия Жукова», «За отвагу», а также другими ведомственными и общественными наградами, нагрудными знаками: «За заслуги перед Кстовским районом», «Почётный ветеран Кстовского района».**

Константин Александрович родился 24 октября 1965 года в рабочем поселке Воскресенское Горьковской области. В 1983 году закончил местную школу и поступил в Горьковское высшее военное строительное командное училище, которое закончил в 1987 году по специальности «Инженер-строитель».

С 1987 года по 1992 год служил в Учебном центре г. Куйбышев командиром взвода, затем замполитом роты. В 1991 году учился в Куйбышевском Университете Марксизма-Ленинизма по специальности «Лектор-политинформатор». С 1992 года по 1994 год переведен в Новокузнецк (Казахстан) на должность заместителя командира роты.

С 1994 года по 2006 год работал в МВД РФ, в частности, в УВД по Кстовскому району на должностях старшего начальствующего состава. В 2001 году получил диплом с квалификацией «Юрист» в ННГУ им. Н.И. Лобачевского.

В декабре 1994 года для выполнения служебно-боевых задач в составе специального отряда быстрого реагирования «СОБР» Нижегородской области участвовал в первой Чеченской войне. С марта 2002 года по октябрь 2004 года выполнял служебно-боевые задачи в должности командира сводного отряда Кстовского района МВД РФ на территории Чеченской республики.

После увольнения в запас Шуняев К.А. занялся активной общественной работой. Вопросы патриотического





воспитания, поддержки ветеранов и их семей всегда находятся в круге интересов Константина Александровича. Сложно перечислить все важные и полезные дела, которые выполнялись им как членом президиума Кстовской районной организации ветеранов, участником лекторской группы Кстовской районной организации ветеранов, заместителем председателя правления КРО НОО ООО РСВА.

В лекторской группе он лично провел более 300 уроков мужества, всегда находится в постоянном поиске наиболее эффективных форм организации патриотического воспитания молодежи и их внедрения в жизнь. В 2013 году новые методы проведения уроков мужества, внедренные Шуняевым К.А. и Нижегородской Областной организацией ветеранов, на итоговом президиуме признаны лучшими, распространены как передовой опыт по Приволжскому Федеральному Округу и переданы для изучения в Российский Комитет Ветеранов.

Шуняев К. А. проявляет заботу о ветеранах войны и боевых действий, родителях кстовчан, погибших при выполнении служебного долга. За время работы в ветеранской организации при непосредственном участии Константина Александровича увековечена память более 30 кстовчан, погибших при защите Отечества, путем установления мемориальных досок на домах, учреждениях, где они жили, учились и работали. С 2016 года стоял у истоков формирования и пять лет на общественных началах руководил штабом Всероссийского движения «ЮНАРМИЯ» по Кстовскому району. С 2017 года Константин Александрович Шуняев избран членом Общественной палаты Кстовского района и членом Общественного совета при ОМВД РФ по Кстовскому району.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 88 от 27 августа 2019 года.







**ВАЩАНОВА Галина Викторовна  
(1952)**

**Имеет звания: «Ветеран труда РФ»,  
«Почетный работник общего  
образования РФ». Награждена  
медалями: «За верность  
профессии», «За заслуги в  
патриотическом воспитании  
молодежи», «За активную военную  
патриотическую работу»,  
«За помощь и содействие  
ветеранскому движению».  
Награждена знаками: «Отличник  
народного просвещения РФ»,  
«За заслуги перед  
Кстовским районом».**

Галина Викторовна родилась 1 июня 1952 года в селе Б. Ельня Кстовского района. С 1 по 8 класс обучалась в Большеельнинской средней школе, а затем поступила в Лукояновское педагогическое училище им. А.М. Горького. Учебу совмещала с занятиями в танцевальном ансамбле, а с 1970 года – с работой в Доме пионеров в должности руководителя кружка. По окончании педагогического училища в 1971 году была переведена на работу в Лукояновский РК ВЛКСМ инструктором школьного отдела и продолжала обучаться в Арзамасском государственном педагогическом институте им. А.П. Гайдара на факультете русского языка и литературы.

В 1971 году переведена на работу в Лукояновский РК ВЛКСМ инструктором школьного отдела, а в 1973 году – на работу в Кстовский РК ВЛКСМ в качестве комсорга по школам. В 1977 году приглашена на должность организатора внеклассной и внешкольной работы в среднюю школу № 6 г. Кстово и проработала в этой должности 7 лет. В 1980 году была принята в ряды КПСС по рекомендации партийного комитета школы. В 1984 году перешла работать на должность учителя русского языка и литературы в этой же школе.







В 1992 году переведена на должность заместителя директора по УВР. С 01 сентября 1998 года назначена на должность директора школы.

За эти годы были налажены дружеские, партнерские отношения с ведущими предприятиями района, в результате чего МАОУ «Средняя школа № 6 с кадетскими классами» – современное, благоустроенное образовательное учреждение, ресурсный центр по курсовой подготовке педагогических работников района, муниципальный ресурсный центр по гражданско-патриотическому, духовно-нравственному развитию личности и психолого-педагогическому сопровождению участников образовательного процесса.

При поддержке отдела МВД в 2000 году в школе был открыт первый кадетский (правовой) класс. Кадетские классы реализуют программы оборонно-спортивного профиля, а затем многие выпускники продолжают обучение в высших учебных заведениях МВД, Вооруженных сил РФ. Кадеты школы являются призерами и победителями Всероссийских смотров-конкурсов кадетских классов, ежегодно представляют Нижегородскую область на Всероссийском слете «Мы - патриоты России» и в рамках Всероссийского форума «Наше Отечество» в г. Анапа.

Созданный в учебном заведении школьный краеведческий музей является партнером Всероссийского Музея Победы и многократным победителем смотров музеев муниципального уровня, призером региональных смотров-конкурсов школьных музеев Нижегородской области.

Ващанова Г.В. принимает активное участие в общественной и политической жизни района: с 2000 года является председателем участковой избирательной комиссии, с 2020 года является членом общественного Совета при отделе МВД по Кстовскому району.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 72 от 25 августа 2020 года.





**САУЛИН Игорь Павлович  
(1967)**

**Отмечен нагрудным знаком «За заслуги перед Кстовским районом». Имеет звание «Лидер года» в области среднего общего образования. Награжден: Почетной грамотой Департамента образования и науки администрации Нижегородской области, Благодарственным письмом Правительства Нижегородской области.**

Игорь Павлович родился 17 мая 1967 года. Закончив в 1984 году Афонинскую среднюю школу, поступил в Горьковский государственный педагогический институт им. М. Горького. На третьем курсе был принят на работу в Афонинскую среднюю школу учителем трудового обучения и автодела, в которой продолжил свою трудовую деятельность после окончания института.

В 2005 году Саулин И.П. был избран депутатом Афонинского сельского Совета и Земского собрания Кстовского муниципального района. В этом же году депутатами Афонинского сельского Совета он был выбран главой местного самоуправления и председателем сельского Совета Афонинского сельсовета. За это время на территории Афонинского сельсовета была капитально отремонтирована Афонинская средняя школа, построена двухэтажная амбулатория.

В 2010 году Игорь Павлович был назначен главой администрации Афонинского сельсовета. За период деятельности Саулина И.П. одним из важных достижений стало строительство нового здания на 75 мест для дошкольных групп при МБОУ «Афонинская средняя школа».

Несмотря на то, что Игорь Павлович в 2015 году был вновь избран депутатом Афонинского сельского Совета, главой





местного самоуправления, председателем сельского Совета и депутатом Земского собрания, с 2005 года по 2016 год он продолжал работать в Афонинской средней школе по совместительству.

В 2016 году Игорь Павлович Саулин был назначен на должность директора МБОУ «Афонинская средняя школа имени Героя Советского Союза Н.С. Талалушкина», совмещающая при этом исполнение обязанностей главы местного самоуправления.

Педагогический коллектив Афонинской средней школы под руководством директора Саулина И.П. и сотрудников Нижегородского института развития образования в 2018-2020 годах принимал активное участие в реализации областного проекта «Формирование практико-ориентированной модели повышения качества образования». Итогом данной работы стало повышение качества образования обучающихся школы и улучшение результатов Государственной итоговой аттестации. Благодаря Саулину И.П. Афонинская средняя школа является инновационной площадкой ГБОУ ДПО НИРО по теме «Разработка и апробация программно-методического обеспечения подготовки детей к обучению в школе в соответствии с ФГОС ДО и ФГОС НОО».

В 2020 году Игорь Павлович вновь был избран главой местного самоуправления Афонинского сельсовета и депутатом Земского собрания Кстовского муниципального района, возглавляя в составе Земского собрания комиссию по экономике и финансам.

В 2022 году Саулин И.П. избран в состав Совета депутатов Кстовского муниципального округа, назначен заместителем председателя Совета депутатов.

Звание «Почетный гражданин Кстовского района» присвоено решением Земского собрания № 95 от 24 августа 2021 года.

